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Az erdélyi gazdasági egylet tagjai a „Méhészeti Közlöny“-nyel együtt ingyen kapják.
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Külön a „Méhészeti Közlönyére előfizetni nem lehet.
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Ide intézendők úgy a lap szellemi részét illető közlemények és hirdetések, valamint 
az előfizetések és hirdetési pénzek is.

Hirdetések és mellékletek a legolcsóbb árak mellett vétetnek fel.

Kéziratok nem adatnak vissza.
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Körültekintés. Sz. P.-től.
Külsőországi tehenek Erdélyben. Dr. Szentkirályi Ákostól. 
A ricinus —é—tői.
Üdvözlő fölirata Baross ministerhez az erdélyi gazdasági 

egyletnek.
Felhívás a t. ez. magyar földbirtokos urakhoz és a gaz

datiszti karhoz. Krocsák G. Emiltől.
Egyleti élet.

Az erdélyi gazdasági egylet igazgató választmánya. Az 
udvarhelymegyei gazdasági egylet. Udvarhelymegye 
lótenyésztési bizottsága

Vegyes közlemények.
A magyar búza minőségének javítása. Brazíliai fekete bab 

(paszuly.) Lencse vetőmag. Szép gyümöicsü díszfák 
és díszcserjék.

Az országos magyar gazdasági egyesület felügyelete alatt 
álló könyvkiadó-vállalat.

Adriai biztositó társulat.
Fiaczi értesítő’.

Körültekintés.
(Nagy ; hó, fagy. Első szarvasmarha-szállítmány Német
országba. Erdélyi lóeladást közvetítő iroda és bizományi 

lóistálló. Az uj erdélyi pincze-egylet.)

Ha téli időjárásból a jövő termésre követ
keztetést vonhatunk, úgy eddig semmi okunk 
nem lehet az aggodalomra a jelen tél miatt.

A vetések a hosszú őszön kellően meg
erősödve kerültek a hó alá, mely helylyel-köz- 
zel bár magasabb, sem mint kívánatos volna, 
mindazonáltal a vetéseket kipálástól nem igen 
félthetjük, minthogy a talaj a havazások előtt 
jól megfagyott.

így most csak áz a kivánatunk lehet, hogy. 
a hó lassan olvadjon el, hogy a talaj a belőle 
származó nedvességet javára fordíthassa, még 
a lejtős helyeken is és ne szaladjon, mint vesze
delmes árvizek okozója, a völgyekbe.

Maga azon tény, hogy fagyos, hideg időnk 
van kellő mennyiségű hóval, módot nyújt a 
gazdának arra, hogy a trágyahordást a legna
gyobb erővel folytassa és a mig ez az idő tart, 
be is fejezze, mert most van erre a legjobb al
kalom, minthogy a már vége felé közeledő tél 
múltával a tavaszi munkálatokra kell fordítania 
figyelmét. Azért figyelmeztetjük gazdatársain
kat, hogy ezen fontos, a jövő termés alapvető
jéül szolgáló munkának végzésére a kedvező 
időt föl nem használni bűn volna.

Mint Erdély gazdaközönségét fölötte ér
deklő tényt jelezni kívánjuk, hogy az első mar- 
haszállitmány „Exportfahig“ állategészségügyi 
hivatalos jelzővel ellátva, a budapesti vásártér
ről már kivitetett Németországba s a magyar 
ökör Ízletes húsa azóta a németek vérkeringé

sébe jutott. Ezzel tehát a kivitel ténye kezde
tét vette s a magyar marha jobb értékesithetése 
biztosítva van.

Nem kevésbé fontos gazdaközönségünkre 
nézve a lóértékesités ügye. Erdély lótenyész
tése a múlt idők fénykorához képest hanyat
lott. Sok szép ménesnek most már csak az em
léke van meg. Ep úgy nagy a visszaesés a kis 
tenyésztőknél is, úgy mondják a tények köz
vetlen szemlélői.' S ebben igazuk van, mert a 
kiváló tenyész-anyag mennyisége csakugyan 
megcsappant, de a mi a minőséget illeti, e te
kintetben az erdélyi lóval ma sem versenyez
het hazánk egyetlen vidékének lova sem. Ezt 
fényesen documentálta a múlt évi Pozsony-bé- 
csi fogatverseny. De hát hogyan állunk az ér
tékesítéssel ? Nem mondhatnók, hogy jól. A 
hadsereg vesz annyit, a mint szükséglete kí
vánja, mérsékelt árakon. Jobb vevő alig akad, 
mert keletre kivitelünk nincs, a nyugoti vevők 
pedig alig látogatnak el ide. Nem is igen tud
ják, hol keressék a jó anyagot.

Ezen akar segíteni az erdélyi gazdasági 
egylet állatkiállitási szakosztálya az által, hogy 
már a múlt évben czélba vette, hogy Kolozs
várt egy lóeladást közvetítő irodát és bizományi 
lóistállót létesít. Ez utóbbi nagy arányúnak és 
állandónak terveztetett, de minthogy a földmi- 
velési tárcza ez évi költségvetésébe a budapesti 
tattersaal részére fölvett összeg annak idején a 
pénzügyi bizottság által kifogásoltatott s ez 
alapon a képviselőház által töröltetett, egyáta- 
lán nem volt kilátás rá, hogy a Kolozsvárt lé
tesíteni szándékolt bizományi istálló is állami 
támogatásban részesülhetett volna, miért is az 
kezdetnek csak rövidé bb időre terveztetik ez 
úttal, nevezetesen a kiállítás előtt és alatt egy 
pár hónapra. Nézetünk szerint kezdetnek ez 
épen elegendő, is leend, mert nem szükségelte
tik hozzá évekre szóló nagyobb egyszerre való 
befektetés, ha pedig sikeresnek bizonyul, a sze
rényen kezdett alapon fokozatosan szépen ki 
lehet fejleszteni. Az eladást közvetítő iroda 
azonban állandó leend és itt nyilvántartatnak 
az eladó erdélyi lovak, a venni szándékozók 
pedig itt tájékozást szerezhetnek a készletről, 
mi által az eladó és a vevő közti érintkezés 
rendkívül meg lesz könnyítve. Ezért a leg
melegebben üdvözöljük az életre való terveket, 
mint az erdélyi kitűnő lovak jobb értékesítésé
nek alapvetőjét és ezekre már most felhívjuk 
olvasóink figyelmét.

. Múlt számunkban már jeleztük az uj er
délyi pincze-egylet alapvetőjéül folyó hó 10-én 

tartott érsekezlet lefolyását. Most pedig arról 
óhajtjuk tájékoztatni olvasóinkat, hogy az üd
vös czélu szövetkezet iránt úgy a termelők, 
mint a pénzintézetek részéről, hova-tovább na
gyobb az érdeklődés és a kibocsátandó részvé
nyekre a gyűlés után is sok aláírás történt.

Helyesen is cselekednek kiválta termelők,. 
ha fölkarolják saját jól felfogott érdekükből az 
uj pincze-egyletet, mint a mely nem csupán1 a' 
bor-értékesitést, hanem a bornak rationalis ke
zelését is czéljáál tűzte, mely utóbbira szak
tanítót fog alkalmazni.- A borászati szakértő 
tanácsait pedig hogy csupán a szövetkezet tag
jai vehetik igénybe, az kétségtelen. De igy az
után hármas előnyt is élveznek a termelők: a 
részvényeik utáni osztalékot, boraiknak a szö
vetkezet utjáni könnyű és jól értékesítését és a 
szövetkezet szaktanítójának tanácsait. így épen 
a termelőkre fölötte fontos, hogy a szövetkezet 
részvényesei legyenek.

Sz. P.

„Külsőországi tehenek Erdélyben “
' I.

Örömmel olvastam a „Tiroli tehenek Er
délyben:i czimü czikket az „Erdélyi Gazda“ f. 
évi 4-ik számában. Ez a czikk bizonyítja — a 
szerkesztő lévén az írója— hogy az „Erdélyi 
Gazda“ is azt óhajtja, hogy: szürke marhánk 
tiszta vérben fentartassék, maga-magából tö- 
kéletesittessék és hogy szarvasmarha állomá
nyunk a külföldi fajták által behurczolható tü- 
dövész és tuberkulózis ellen megvédessék. De 
jelzi egyúttal az „Erdélyi Gazda“ azt is, hogy 
meg van győződve, miszerint az erdélyi részek 
szarvasmarhatenyésztése külföldi fajták nélkül 
is felvirágozhat és tejtermelő gazdáink külföldi 
fajták nélkül is boldogulhatnak. Ennek az állí
tásnak nehány számadattal való támogatására 
fogtam ezúttal tollat a kezembe.

Mielőtt azonban a számokkal előállanék, 
a „Tiroli tehenek Erdélyben“ czimü czikk egy 
passusát akarom, írójának szives engedelmévél, 
kiegészíteni. Az alábbi adatok ugyanis bizonyí
tani fogják, hogy „a völgyek ezüst szinü szar
vasmarhája“ nemcsak „a legjobb igás ökröket 
szolgáltatja“, hanem, igényeinkhez mérten szól
va, kitűnő tejelő teheneket is szolgáltat.

Hogy ez tény, azt báró Jósika Gábor szür
ke erdélyi tehenekből álló szamosfalvl (Kolozs
vár mellett) tejgazdaságának következő adatai 
fényesen bizonyítják. Nem akarva sok számmal 
fárasztani az olvasó figyelmét, csupán a főösz- 
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szegeket közlöm, még pedig az utolsó három év 
eredményének átlagúban, mely számítás szerint 
egy évre 65 darab fejős tehén esik. Látni tehát, 
h°gy egy igen tekintélyes tejgazdaságról van szó, 
mely ma már közel 80 darab fejős tehenet szám
lál ; és, hogy nem egy, esetleg kedvező év kecsegtető 
eredményét, hanem a három évben elért össze
gek átlagát publikálom.
A tejeladási jegyzék szerint Ko

lozsvárra beszállittatott egy 
évben átlag ...... 106,520 liter, 

a bért’artásban felhasználtatott s
részben Kolozsvárra küldetett 
kerekszámban ..... 6,600 liter,

összesen . 113,120 liter.
Ezt az összeget az egy évben fejt tehenek 

átlagos számával — 65-tel— elosztva, egy da
rabra 1735 liter tej esik. Ha ehez az összeghez 
a borjú által elszopott tej fejében átlagos mini
mumként csak 265 litert hozzáadunk, a szamos- 
falvi tejgazdaság erdélyi tehenei után 2000 liter 
' tejet számíthatunk évi átlagul. Minthogy azon
ban a borjú által kiszopott tejet nem igen szok
ták az évi átlag kiszámításánál tekintetbe ven
ni, én is csak 1800 litert veszek fel. A fennebb 
kikapott 1735 literben ugyanis 65 litert, mint 
minimumot hozzá kell adni ama tejmennyiség 
fejében, melyet a borjú a szokásos szopási időn 
túl is élvez. Erre vonatkozólag tudni kell, hogy 
a szóban forgó tenyésztésben a borjak, a cse
lédség megrögzött szokása s egyéb körülmé
nyek által teremtett kényszerhelyzet folytán, 
egyáltalán nem választatnak el, hanem addig 
szopnak, a meddig a tehén tejelik, vagyis el- 
züllik. 12—16 hetüs koruk után igaz, hogy csak 
épen megnyalják anyjuk tőgyét, de ezzel a nya
lással is, legkevesebbet számítva, 65 literrel bi
zonyosan apasztják az évenkénti átlagot. — 
Hogy azok között a tehenek között, melyekről 
itt szó van, nem egy, igazán „kitűnő“ tejelő az 
alábbi, pontosan eszközölt próbafejések alapján 
kapott adatokból összeállított táblázat bizo
nyítja.
A 13 éves Bojtos adott 1888 január 1-től sept.

5-ig 2618 litert.
Ázz. 5 éves Kajla adott 1888 január 10-től sept.

8-ig 2256 litert.
A 10 éves Mozsár adott 1888 január 13-tól okt.

. 16-ig 2572 litert.
A 6 éves Babiska adott 1888 január 13-tól okt.

15-ig 2178 litert.
Az 5 éves Mundra adott 1888 február 15-től 

okt. 15-ig 2380 litert. -
Az 5 éves Mozsár III. adott 1888 február 12-töl 

okt. 25-ig 2561 litert.
Az 5 éves Virág'adott 1888 február 15-től okt.

26-ig 2246 litert. . ’
A 8 éves Bingyó adott 1888 február 21-töl okt.

24-ig adott 2530 litert.
Megjegyzendő, hogy a borjú által elfo

gyasztott tejből semmi nincs a fenti összegek
hez számítva. .

íme tehát egy ma körülbelül 80 darab 
erdélyi szürke fejős tehenet tartó tejgazdaság
ban 1 darabra, 2 évi fejés eredménye alapján, 
1800 liter tejet számíthatunk évi átlagul! Ehez 
a faktumhoz ezúttal semmi hozzáadni' valóm 
nincs; pedig igen érdekes lenne a fenti összeg
gel a különféle külsöországi teheneket fejő er
délyi tejgazdaságokban elért s rendelkezésemre 
álló adatokat összehasonlítás czéljából szembe
állítani és reámutatni arra a nagy kiilömbségre, 

mely a takarmányozásra, a betegségi százalékra, 
a borjak döglésére stbre vonatkozva, a megve
tett szürke erdélyi tehenek javára billenti a 
mérleget.

A felhasznált adatok átengedéséért köszö- 
netemet fejezve ki báró Jósika Gábor urnák, 
megragadom az alkalmat annak kijelentésére, 
hogy az erdélyi részek szarvasmarhatenyész
tése hálával tartozik a szamosfalvi szürke er
délyi teheneket tartó és tenyésztő tejgazdaság 
tulajdonossának és fejlesztőjének, azért, mert 
kitűzött czéljától nem engedte magát a divat 
nyomása által eltántorittatni s a „hazai“ fajtát 
tökéletesítve bebizonyította azt, a miben még 
mindig sokan „Tamás“-ok, t. i.: hogy ebből a 
fajtából is lehet jó tejelő törzset nevelni.

Dr. Szentkirályi Ákos.

A ricinus.
A ricinus magyarul: repedő himboj, ere

deti hazája K.-India, mint dísznövény kertek
ben itt-ott müveltetik, tartozik az olajos növé
nyek csoportjába, magját olaját a gyógytárba 
vásárolják.

Manapság figyelmünk már több oly keres
kedelmi növény felé fordult, melyet eddig vaj
mi kevesen termeltek hazánkban, pedig nem
zetgazdasági kár, ha oly terményért megy ki 
külföldre a pénz, a melyet itthonn is elő tud
tunk volna állítani, talán ép oly jó minőségben, 
mint a külföld.

A ricinus magasra megnő, akár a napra
forgó (napvirág), kultiválása is azzal, azt mond
hatjuk, . sok tekintetben megegyez. A meleg 
éghajlat lakója, hideg kiima alatt nem tanyáz, 
ott nem érik be a magja.

A hideg iránt kényes s mint olajnövény 
a talaj iránt igényes. A hol a dinnye jól meg
érik, ott van a helye. Természetének inkább 
megfelel a melegebb s porhanyóbb szerkezetű 
jó homokföld, mint az agyag, de legyen az jó 
trágyaerőben. A sovány földben nem sikerül, ki
vált ha hozzá az még kötöttés hideg is.

Kolozsvár tájékán is még beérik, ha úgy 
kezeljük, mint a dohányt szokás, t. i; előbb pa
lántákat nevelünk s azokat ültetjük ki május
ban a szabad földre. Itt az évi középhömersék 
8" C, a nyári meleg pedig átlag -j- 19° C. 
És pedig úgy látszik könnyebben beérik, mint 
a napraforgó.

Földje jó és mély művelést kíván, elvet
jük az idötájt, midőn a fuszulykát, dinnyét, 
tököt szoktuk. Száraz, meleg vidékeken már 
ápril végén. Fészkesen vetjük, rendes és egy
forma sorokba. A sorok távola 70—80 cm. le
gyen legalább is. Magja paszulynagyságú, olaja 
könnyen avasodó. Sorhuzó után szabályos ve
tést eszközölhetünk. Hossz- és keresztirányban 
kell járatni a sorhuzót és a metszési pontokra 
rakni el a magot, egy fészekbe kettőt-hármat. 
Egy fészekben legjobb belőle csak egyet hagy
ni, legfellebb kettőt, egyet mindig tartalékban 
kell tartani, hogyha kiveszne egy, maradjon 
helyette másik. Egy holdon kell 5—6 kilo mag. 
Tődolog a ricinust idejekorán megkapálni s az
tán idönkint feltöltögetni. Laza talajon, s kivált 
szólj árta vidéken kétszeri s magas töltögetést 
kíván. Ritkítás alkalmával az erősebb növényt 
hagyjuk meg.

Érése a nyár végére esik, de hűvösebb tá
jakon vagy nyirkosabb fekvésben csak őszkor 
érik. .
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I Érése egyenetlen, azaz a magva csak 
j egyenkiut érik s könnyen kipattogzik. A mint
I érni kezd, legott hozzá kell látni tehát a sze- 
i déshez: a mit legczélszerübben a reggeli s es- 
[ téli órákban végezhetünk. E czélra kosarakat 
i használva, a még éretlen ricinus-magot pony- 
j vákra kell teregetni ki napos helyre. Éretlenül 
| ne szedjük le.
j Ára q-ként30—60 forint közt váltakozik.

Állítólag a talajt nem húzza meg s ugyan
azon földben éveken keresztül termelhető, mi 
azonban nem ajánlatos.

Nálunk mindenütt kísérlet tehető vele, 
hol a törökbuza megterem, ez is megérik s a 
talajban sem nagyop válogat. Ez is ajánlja ter
melését, kivált pedig a kis-gazdáknak, kik a - 
gyengébb s apróbb munkáskezeket is jól érté
kesíthetik mellette.

Egy hektoliter mag súlya 42—44 kilo? 
Circa 25 növény ad egy kilo magot. Olajtartal
ma a magnak 30—37%. Terem k. holdankint 
5—6 métermázsa.

— é —

Üdvözlő felirata
Baross ministerhez az erdélyi gazdasági egy
letnek az uj árutarifa létesítése és az osztrák 
részről e miatti támadások alkalmából: a mint 
következik :

Nagyméltóságu Minister Ur!
Kegyelmes Urunk!

Nagyméltóságod a zóna szerinti személy
díjszabás mintájára megteremtett és ezen év 
elsejével életbe léptetett vasúti árutarifával Ma
gyarország áruforgalmát oly kedvező alapra 
fektette, a mihez hasonló ma Európa egyetlen 
államában sem létezik; nagy lendületet adva 
ez által hazánk gazdasága, ipara és kereskedel
me fejlődésének.

Két főtényező domborodik ki e nagyszerű 
alkotásból: a helyi és távolsági forgalom eddig 
nem ismert olcsóvá tétele által hazánk gazda
sági és ipari terményeinek jobb értékesithetése 
úgy itt bent, mint a külföldön és a magyar 
gyártmányokat illető kivételes díjszabás által, 
a hazai iparnak a- külföldivel szemben való 
védelme.

Hazarészünket, melynek kivált nyers ter
ményeiben szintén nyugotra irányuló kivitelé
nél a legkeletibb és igy a legtávolabbi fekvés 
hátrányaival kell küzködnie, Nagyméltóságod 
genialis alkotása, a legelső sorban érdekli ré
szint azért, mert az eddigi kilométeres díjsza
bás mellett volt nagy forgalmi távolságot, az 
uj díjszabás, mondhatni, elenyésztette és a föld
rajzi távolt jóformán csak a fogalomnak hagyta 
fenn és igy ennek nyers terményei is a világ- . 
piaczokon sikerrel versenyezhetnek; másrészt 
pedig, mert hazarészünk ép azon része az or
szágnak, a hol az ipar fejlesztése is ennek vi
tális érdekét képezi.

így a midőn az erdélyi gazdasági egylet 
nevében Nagyméltóságodat, korszakot alkotó 
és a külföld bámulatát is fölkeltő s a legmélyebb 
államférfim bölcsességre és körültekintésre valló 
közgazdasági politikájáért, hálatelt szívvel, hó
dolatteljesen üdvözöljük ; egyúttal mereven 
visszautasítjuk az osztrák részről, önös érde
keiknek hazánk létérdekei fölébe tolása czéljá
ból, Nagyméltóságod magas személye és a ha
zánk feltétlen jogai és belügye ellen, illetékte
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lenül, intézettt támadásokat és mint Nagymél
tóságod tántorithatlan hívei, kérjük, hogy lán
goló hazaszeretete által sugalt, eredményekben 
gazdag eddigi közgazdasági politikáját, hazánk 
javára, a jövőben is tántorithatlanul folytatni 
méltoztassék, buzdítást és erőt merítve a ma
gyar nemzetnek Nagyméltóságod iránti egy- 
akaratu ragaszkodása és osztatlan bizalmából.

Fogadja. Nagyméltóságod ezen egyletnek 
bizalomteljes ragaskodását és hódolattal páro
sult mély tiszteletét és nagyra becsülését.

Kelt az erdélyi gazdasági egylet igazgató
választmányának Kolozsvárt 1891 évi február 
hó 14-én tartott üléséből.

Nagyméltóságodnak
alázatos szolgái 

Szabó József s. k. 
egyleti elnök. 

Szakíts Péter s. k.
egyleti titkár.

Felhívás 
a t. ez. magyar földbirtokos urakhoz és a gazda

tiszti karhoz.
A magyar gazdatisztek és erdészek orszá

gos segélyegyesületének választmánya a több 
oldalról nyilvánult óhajtásoknak megfelelőleg, 
egy magyar gazdatiszti congressus megtartását 
elhatározta.

Czélja ezen congressusnak a gazdatisztek 
erkölcsi és anyagi helyzetének biztosítása, a 
gazdatiszti nyugdij-intézet életbe léptetése, va
lamint egyéb, úgy a gazdatisztek, mint a föld
birtokosok érdekeit érintő nagyfontosságu kér
déseknek alapos megvilágítása és megvitatása, 
ezen kérdések megoldásának előkészítése a szük
ségeseknek mutatkozó határozatoknak hozatala 
által.

A gazdatiszti congressus f. é. május hó 
6—8. napjain Budapesten a-„Köztelken“ (Üllői
éit 25. sz.) fog megtartatni. A congressus ülései 
mindig délelőtt 10 órakor kezdődnek.

Ezen congressuson minden magyar föld
birtokos és gazdatiszt részt vehet, a ki ebbeli 
szándékát a congressus rendező-bizottságnak 
legkésőbb f. évi ápril hó 20-ig bejelenti és az 1 
írtban megállapított részvételi dijat előre be
küldi.

A congressus napirendje a következő:
I. Elnöki megnyitó.
II. A gazgatiszfek anyagi és erkölcsi ér

dekeinek biztosítása.
III. A gazdatisztek nyugdij-intézetének 

felállítása.
IV. A tiszti száztóli rendszer előnyei á 

birtok jövedelmezése szempontjából.
V. Az elhelyezés szabályozása.
VI. Beadott indítványok és határozati ja

vaslatok tárgyalása:
Tisztelettel felkérjük a congressuson tár

gyalandó ügyek iránt érdeklődő földbirtokos 
urakat és gazdatiszteket, hogy a congressuson 
személyesen résztvenni és az iránt ismerőseik 
körében minél nagyobb érdeklődést kelteni szí
veskedjenek.

A gazdatiszt urakat még ezen felül fel
kérjük, hogy a congressus napirendjébe felvett 
fontos ügyek előzetes megbeszélése czéljából 
vidékeiken összejöveteleket rendezzenek és az 
ezen összejöveteleken nyilvánuló nézoteiket a 
rondező-bizottsággal közölni ne terheltessenek.

A congressus érdekében való minden köz
leményt, vagy megkeresést: a magyar gazda
tiszti congressus rendező-bizottságának Buda
pest, „Köztelek“ czim alatt kérjük beküldeni.

Budapest, 1891. február hó.
A magyar gazdatiszti cong

ressus rendező-bizottságának 
megbízásából:

Krocsák G. Emil.-

ZEZg'yüeti élet.
Az Erdélyi Gazdasági Egylet igazgató

választmánya f. hó 14-én ülést tartott, melynek 
nagy tárgysorozatából kiemeljük, hogy legelő
ször is elhatároztatott üdvözlő fölirat küldése 
Baross ministerhez az uj árutarifa és az osztrák 

. insultusok miatt. S a titkár által már előre szö- 
vegezett fölterjesztés egyhangúlag elfogadta
tott s ugyancsak a gyűlésből föl is terjesztetett. 
A gyűlésnek egyebek mellett igen fontos tár
gyát képezte az egyleti közteleknek, állami 
gyümölcsfa-iskola czéljára való átengedése, a 
minek illetve az átadás részleteinek beható tár
gyalása két egész órát vett igénybe. így azután 
a részletek is megállapittatván, már el is kül
detett ebben az ügyben a fölterjesztés a minis- 
teriumhoz, miért is az egyletnek kiválóan ked
vező átadási föltételei kapcsán remélhető, hogy 
az Erdélyben létesítendő első állami nagy fa
iskola okvetlenül Kolozsvárott'állittatik fel és 
annak munkálatai már ezen év tavaszán meg
kezdetnek.

A titkár javaslatot tett, hogy létesittetnék 
Erdélyben hadseregellátási szövetkezet, vala
mint hogy nyittatnék könyv a hízott marhák 
nyilvántartása és eladásának közvetítésére. 
Előbbinek szervezésére bizottság küldetett ki, 
utóbbi pedig a kiállítási szakosztályhoz téte
tett át.

Ép úgy indítványt tett báró Jósika Gábor 
alelnök, hogy az újon szervezendő erdélyi pin- 
cze-egylet érdekében intéztetnék meleg felhívás 
a tagokhoz; dr. Szentkirályi Ákos pedig a ezu- 
korrépa-termelés ügyének felkarolására szak
osztály szervezését indítványozta. Mindkettő 

■ egyhangúlag elfogadtatott.-
Az udvarlielymegyei gazdasági egylet 

tenyészállát-vásárt szándékozik rendezni Sz.- 
Kereszturon állattenyésztésünk fejlesztése ér
dekéből és fölkérte az erdélyi gazdasági egyle
tet, hogy nyújtana támogatást czélja kivitelé
hez. Az igazgató-választmány az ügyét áttette 
az állatkiállitási szakosztályhoz., , ,

Udvarhely megye lótenyésztési bizott
sága fogatverseny rendezését vette czélba s 
annak helyéül ugyancsak Sz.-Keresztúri sze
melte ki.- A verseny májusban volna megtar
tandó. A lóteny. bizottság nagyérdemű elnöke 
szintén támogatását kéri az ügyhöz az erdélyi 
gazdasági egyletnek. Szintén az Állatkiállitási 
szakosztályhoz tétetett át.

"<vr egeres ls:ö!Zilem.én3rels:-
— A magyar búza minőségének javí

tása. A földmivelési minisztériumban huzamos 
idő óta beható tanácskozások folynak a magyar 
buzaszem minőségének javítása, illetőleg a ma
gyar első osztályú búza lehetőleg kiterjodt foko
zottabb termelésének felette fontos kérdéséről. 
Kétségtolon tény, hogy a világ legjobb búzája 

Magyarország egy részében és pedig a Tisza 
vidékén terem. Minthogy számos kísérlet bebi
zonyította, hogy hasonló minőségű búza Ma
gyarország sok más részén is eredményesen 
termelhető, ha megfelelő gondos belterjes gaz
dálkodás űzetik — habár a magot néhány év 
múltával a lassankénti elfajulás következtében 
ismét meg kell újítani, — a földmivelési minisz
térium búzatermelésünk és ezzel együtt örle- - 
ményeink értékének emelése czéljából ezen 
irányban az országban kiterjedt agitacziót akar 
kezdeményezni. Minthogy ' az ide vágó első . 
feltétel az, hogy teljesen megfelelő vetőmag 
legyen és pedig kellő mennyiségben, a minisz- , 
terium fel fogja szólítani a mezőgazdasági egye
sületeket, hassanak oda, hogy kiválóan meg
bízható gazdák, a legjobb búzatermő vidékeken 
különösen búzavetőmag termesztéssel foglal- . 
kozzanak, a mennyiben a búzát jobban meg
hagyják érni, mint ez különben, a piaczi búzá
nál szokás, azt-azután gondosan megtisztítják 
és az ország búzatermelő gazdáinak, ha a pia- : 
czinál magasabb áron is, rendelkezésükre bo
csássák. A gazdasági egyesületek tartsák elő- — 
jegyzésben e beszerzési forrásokat és bírják rá 
a többi gazdákat, hogy a vetéshez ilyen magot < 
használjanak. Ezenkívül szólítsák fel a gazdá- ' 
kát, hogy azt a búzát, melyet saját termésükből 
vetőmagnak szántak, jobban megérni hagyják. 
Másodsorban a minisztérium fel fogja a gazdá
kat szólítani, hogy a trágyázásra nagyobb gon
dot fordítsanak s különösen műtrágyával na
gyobb kísérleteket tegyenek, mert az ezzel járó 
költségek mindig folytonosan megtérülnek. Biz
tosra vehető, hogy Magyarország a buzamag- 
tenyésztésre vonatkozó ezen tanácsok megsziv- 
lelése mellett helyét a világpiaczon, mint a ' <• 
legelső fajú búza termelő helye, még szilárdab
ban képes lesz megtartani és búzatermelésünk 
belső értéke s ezzel arányban buzakivitelünk is 
évről-évre jelentékenyen emelkedni fog. -

— Brazíliai fekete bab (paszuly). A nm. 
földmivelésügyi minister ur Brazíliából egy ott 
honos fekete bab fajtát (paszulyt) hozatott, 
mely ott részben kenyér pótszerül használtatni 
s jó áron kél — hogy azzal hazánkban terme
lési kísérletek eszközöltessenek, melyből 100 ;. 
klót az erdélyi gazdasági egylet részére is meg- , 
küldetett. Ez öt-öt kilonyi mennyiségben osz- 
tatik ki s a részesülni kívánó egyleti tagok, a ' 
kik kötelesek lesznek a vetőmagot a’nyerendő j 
termésből visszaszolgáltatni és a termelés ered- , 
ményét közölni, az egylet titkári hivatalában & 
jegyeztethetik elő magukat. A mag kiosztása a . *.  
jelentkezés sorrendjében történik. ■■ y - ,

- — A lencse vetőmagból, melyről la- ■ 
púnk ez évi 5-ik számában adtunk közleményt, 
szintén van még rendelkezés alatt 50 kló, miért 
erre is elfogadtatnak még jelentkezések, me
lyek ugyancsak az érd. gazd. egylet titkári hi
vatalába intézendők. ' , y

— Szép gyümölcsű díszfák és díszcser
jék. Díszfáink részint szép virágukkal, részint 
szép lombozatukkal vagy fájükkal, részint szép, 
gyümölcsükkel gyönyörködtetnek. Ez utóbbiak, 
vagyis a szép gyümölcsüek, ritkán részesülnek 
a megérdemelt figyelemben, pedig valóban 
olyan pompásak vannak köztük, hogy bármely ' 
parknak vágy diszkertnek éppen úgy díszére 
válnak, mint a legszebb virágú vagy levelű fák. 
A legszebbek közül első helyen a Cotoneaster 
pyracantha említendő, melynek nagy, rikító vö
rös bogyóernyői vannak, melyek igen sokáig 
megmaradnak. Szép vörös fürtös gyümölcse 
van továbbá a fürtös bodzának (Sámbűcus ra- 
cemosa); szép fürtjei nyáron fejlődnek, sokáig 
maradnak a cserjén s különféle éneklő madarat 
táplálnak. A veres berkenyét (Sorbus aucei pa- . 
ria) mindenki ismeri, nem különben szép piros 
gyümölcsét is. E fa főkép fanyőfélék közé illik 
szépen, mert vörös bogyói szépen elütnek ezek 
sötétzöld leveleitől. A galagonyafajok közt szin
tén van több szép gyümölcs fajta. A fehér gyü- 
mölcsüok közül a Symphoricarpus racemosus 
emlithotő olsö helyen. Fehér hóiyagszorü gyü
mölcse még a télnek egy részében is a bokron.

I
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marad, a kertet a zord évszakban is díszíti, ■ 
a rigónak táplálékul szolgál. A somfélék közt 
is van néhány szép faj, nemkülönben a loncz- 
félék közt is. A mahoniáról sem szabad megfe
ledkeznünk, melynek bogyói igen sokáig az 
örökzöld cserjén maradnak. A fagyainak és 
rhammusnak fekete bogyói vannak. A bogyós 
gyümölcsüeken kívül még más szép gyümölcsü 
díszfák és cserjék is vannak. Ilyen p. o. az eczet- 
fa, a virginiai szömörcze (Rhus cotinus), a vad 
szőlő (Clematis Vitaibe), továbbá nehány ke
vésbé ismert díszfa, pl. az Acer pseudo plata- 
nus crythoscarpum, Acer rubrum, Acer tartari- 
cum, Koelreuteria pameulata stb.

Az országos magyar gazdasági egye 
sülét felügyelete alatt álló könyvkiadó-vállalat 
cyclnsának kiadványaira vonatkozó felhívását 
veszik jelen számunkhoz mellékelve olvasóink, 
melyet becses figyelmükbe ajánlunk.

Cs. és kir. szab. „Adriai“ biztosító-tár
sulat— alapittatott 1838-ban. Vagyonbiztonsági 
tőkéje: 28 millió forint. Intézője: báró Podma- 
niczky Frigyes.

Fönti biztositó intézet, mely 53 éves fenn
állása óta 146 millió forintot fizetett ki kész
pénzben károk fejében, elfogad biztosításokat 
a legolcsóbb díjtételek mellett:

a) Az emberek életére: időleges díjfizetéssel; 
kih'ázasitási biztosításokat gyermekek számára; 
tőkefizetések halál esetére; vegyes biztosítás 
életbenlét vagy halál bekövetkeztével, évi já
radékok biztosítása stb.

Baleset biztosítások: egyeseknek halál, 
állandó és ideiglenes munkaképtelenség ese
tére ; úgyszintén csoport biztosítások gyári, 
mezőgazdasági irodahivatalnokokat illetőleg, 
valamint testületek részére.

c) Tűzbiztosítások : Tűz, villám, vagy rob
banás által okozható károk ellen.

d) Szállítás és jégkárok ellen.

Előfordulandó károk a legméltányosabban 
és pontosan lesznek kifizetve.

Az „Adriai“ biztosító-társulat erdélyrészi 
vezérügynöksége Kolozsvárit.

Szekula Ákos, Kiss,
vezérfelügyelő. titkár.

Gróf Teleky László,
főhivatalnok.

-F’ia.czi értesítő.
Budapesti gabonatőzsde. Legújabb jelentés. Kínálat 

meglehetős nagy ; kereslet gyenge. Búza 77—81 kg. 8 frt 05 
kr.—8 frt 65 kr. Rozs uj 70—72 kg. 7 frt 25 kr.—7 frt 
40 kr. Árpa 60 66 kg. 6 frt 70 kr.-8 frt 75 kr. Zab 
uj 39—41 kg. 6 frt 90 kr—7 frt 20 kr. Tengeri 73—75 
kg. 6 frt 10 kr.—6 frt 20 kr Köles 7 frt 40 kr —7 frt 75 kr

N.-Várad. Február 17. Tiszta búza 5 frt 96 kr. 
Elegybuza 5 frt 02 kr. Rozs 4 frt 66 kr. Zab 3 frt 
05 kr. Törökbuza 4 fi t 65 kr. hlként. Széna kötetlen 2. 
frt 80 kr. Alomszalma 1 frt 50 kr. mmként. Marhahús 
48 kr. kg.

Allatvásárok.
Kolozsvár. Heti állatvásár. 1891. febr. 18., 19. Ló 

felhajtatott mintegy 20 drb; eladatott 3 drb. Szarvasmarha 
felhajtatott m. e. 280 drb; eladatott 120 drb. Juh fel
hajtatott m. e. 25 drb ; eladatott 2 drb. Sertés felhajta
tott m. e 550 drb ; eladatott 230 drb. , - .

Budapest-kőbányai sertésvásár. Február 13-án. 
Árak emelsedő irányúak. Heti átlagárak: magyar 
válogatott áru 260—360 kg. nehéz 48—49 kr; 180— 
260 kg. nehéz 47—47'/2 kr; öreg 300 kg. túli 45—46 kr ; 
vidéki sertés 44—46 kr; szerb 42—45 kr. tiszta kgram- 
monként Páronként 45 kg. életsuly levonás és 4% enged
mény. Eleségárak: Tengeri uj 6 frt 30 kr; árpa 7 frt 
25 kr. Kőbányán átvéve.

Erdélyi piaczok.
Kolozsvár, 1891. február 19. Tisztabuza 7 frt—7 

frt 60 kr. Rozs 6 frt 20 kr.—6 frt 50 kr. Törökbuza 6 
frt 60 kr —6 frt 80 kr. Zab 6 frt—6 frt 20 kr. Széna 2 
frt 50 kr Alomszalma 1 frt 40 kr. mmként. Marhahús 
44 kr. kg.
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Február . 13 I 18 17 j 18 j 14 13 14
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Tiszta búza . hl. í 600 650 747 580 600 580 640
Elegy búza . 550 ■ — — 440 500 480 450
Rozs............. 1 450 400 600 390 400 400 430
Árpa............ » — 380 — — -- — —
Zab...............  . 300 260 600 270 325 250 250
Törökbuza . , n 1 425 450 520 385 420 390 370
Széna ............ q. : 350 350 200 130 450 170 160
Szalma .... n l 200 100 150 75 240 130 120

km ' 250 260 300 250 220 225 230
Marhahús . ! kg- : 38 36 42 40 36 45 40
Február . . . • • i 14 19 19 19 19 13 12

Felelős szerkesztő és kiadó: Sz. Szakáts Péter.
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Tiszta búza . hl. 620 600 600 625 650 600
Elegy búza . n 560 540 500 — 475 __ 400
Rozs............. 420 440 485 525 450 • — 400
Árpa ..... 390 380 580 __ - —
Zab............... 240 270 240 325 225 __ 300
Törökbuza. . 420 400 399 475 400 __ 380
Széna ............ q. ■ 400 220 210 300 200 .__ 300
Szalma ... 150 160 120 150 100 ___ 30
Tűzifa .... km. 160 180 260 180 240 ___ 225
Marhahús . . kg. 36 40 . 86 32 36 36
Február................ 16 16 19 14 17 — 14

E rovaton csupán termelők és állást adók vagy 
keresők, hirdetései közöltetnek. de csak az esetben, 
ha a hirdetésért járó illeték előre beküldetik

Kisebb összeg postabélyegekben is beküldhető.

OLCSÓ KIS HIRDETÉSEK.
Csak azon levelekre adatik válasz, melyekhez az erre 
szükséges postabélyeg vagy levelező-lap mellékeltetik.

Minden szó egyszeri közlése 1 kr; vastag be- H 
tükkkel szedve 2 kr. Ha a hirdető fél czime is kö- ||| 
zölve lesz, a hirdetési díjon, kívül minden megjele- B 
nésnél még 30 kr. bélyegilleték jár. ~ H

1
Betöltendő

Gróf Kornis Vidor somkereki 
gazdaságában a gazdatiszti állás 
f. é. május 1-én. — Önállóan már 
működött, képzett, a gazdaság min
den ágában, úgy az állattenyész
tés, de különösen a sertéstenyész
tésben jártas, rendszerető és jó- 
zanéletü nős gazdatiszt, úgy isko
lai, mint szolgálati bizonyítványok
kal felszerelt pályázata, márczius 
15-dikéig beküldendő fentnevezett 
nek Szt-Benedekre, u. p. Deés, a

hol a feltételek is megtekinthetők 
vagy kívánatra közöltetnek.

állomáson. Tudakozódhatni L. F.ldrassói uradalmi intézősége Alsó-I Négy jókarban levő gözcséplö- 
j°gy nlart a kiadóhivatalban Fehérmegye, vasút Alvincz, posta garnitúra teljes felszereléssel el-jegy alatt a kiadóhivatalban

Számadó kondász kerestetik fo
lyó évi Szt-György naptól egy 
nagy sertés tenyésztéssel biró gaz
daságba. Tudakozódhatni U. Á. 
jegy alatt a kiadóhivatalban.

r — v .
- és távirda Szeredahely. adó. Tudakozódhatni B. P. jegy 

alatt a. kiadóhivatalban

- Eladás és vétel
Eladó 5U0—600 darab tölgy kor

látfa (sodrony kerítéshez való). Át
vehető a Magyar-Nádasi vasúti

ggf- Becs 1890.. állami 
aranyérem.

Arankamentes lóhermag, 
magkereskedői módon tisztítva.

Rendkívül nagyszemü .-
Valamivel apróbbszemii
Rét és legelő felülvetésére 40 frt.
Árak zsákostól 100 kilónként szá
mítva utánvétetnek. Minták ingyen 5 —600 holdas birtok. Tudakozód
ás bérmentve. Gróf Teleky Arvéd hatni N. D. jegy alatt a kiadóhiv.jLovasi-fajta tenyészkan.

58 frt.
52 frt

Kerestetik mintegy 10 méter
mázsa valódi tiszta fajú fekete 
vagy fehér zászlós zab vetőmag. 
Ajánlatok K. V. jegy alatt a ki
adóhivatalba kéretnek.

Haszonbérlétre kerestetik egy

ZElad-ó:
Homoród-Hévizen gr. Haller Já
nosnál nagyobb quantum fehér 
gyalogpaszuly vetőmag 100 kilón
ként loco Homoród p. u. 8 frt; 
továbbá 3 drb 2 éves fehér te
nyészbika és 10 drb egy éves

ESS gses

j | Nemesitett székely törökbuza.
i - i i r— —■— ■ * I I OSsT Eredeti vetőmag*.  -’HI|HIRDETÉSEK

Az „ERDÉLYI GAZDA“ részére

- a legolcsóbban számítva fölvétetnek

í a kiadóhivatalban.

» A budapesti kiállításon nagy érmet; a bécsi kiállításon első díjat: állami »
« aranyérmet; a brüsszeli kiállításon legfőbb kitüntetést: díszoklevelet nyert. ta 
® A kolozsmonostori kir. gazdasági tanintézetnek 1890 évi összehasonlító a
$ kísérlete szerint egy katasztralis holdon 2440 liter szemtermést adott, míg a

hasonló viszonyok között termeli cinquantino termése csak 1920 liter volt. Te- $ 
$ hát I holdról 122'/2 véka termés, mely ezen nagy többlet mellett 16 nappal előbb $ 
® megért, mint a cinquantino. . $
S Esen nemesített tengerinek eredeti vetömagva kizárólag É

Szent-Királlyi Árpádnál kapható, Székely-Udvarhelyen, ki meg- $ 
<8 keresésre liérmentve küld leírást, árjegyzéket és minden megrendelőnek nyom- 
$ tatott mivelesi utasítást 24. (3 — 3.)

:s; I
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Uj építési vállalkozás!!!
Alul megnevezettek szives értésére adjuk a n. é. közön

ségnek, miszerint minden az épitésivállalkozásVere- 
tébe eső vállalatok keresztül vitelét teljesítjük.

Felvállaljuk a legegyszerűbbtől a a legújabb styl szerint 
építendő épületek elkészítését, a csak lehető mérsékelt ár mel
lett; egyszersmint fő törekvésünk lévén megrendelőink teljes 
megelégedését a magunk számára megszerezni.

Szerzett képességeink és tapasztalataink az igen tisztelt 
épittető közönség szives megbízásainak megtételét remény
leni engedik.

Üzleti megkeresések Széchenyi-tér 20 szám alatti iroda
helységünkben intézteinek el.

Alázatos szolgái:
21 (8_5.) Rácz Lajos és Társa

építési vállalkozók. 
ggggF*  Pontosság, felelősség mellett.

Van szerencsénk a n. é. közönség becses figyelmét bel-monos- 
tor-uteza I. sz. alatt, plébániai palotában levő

BUTOR-RAKTÁRUUKRA
felhívni,

a hol nagyobbrészt itt Kolozsvárt, saját kárpitos- és 
asztalos-üzletünkben, készült .fényes és fénytelen 

ebédlő- és hálószoba-berendezések, 
C0HS0L- ÉS FALI-TÜKRÖK, TOILKTTE-TÜKRÖK, 

töltött Salon-garniturák, ruganyos és lószó'r-mátráczok, 

szőnyegek, attak-függönyök,- fintor-szövetek 
tsSF" a legjutányosabb árban kaphatók.

Elvállalunk mindennemű kárpitos- és asztalos butor-mun- 
kák átalakítását és javítását.

Kérjük a nagyérdemű közönség becses pártfogását. 
Alázatos tisztelettel 

GAÁL és SCHRAMMER, 
kárpitosok.

14. (2-10.)

sS 
CO 
©
N 
©

U 
s 
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VII á. V|| FISCHER és HEIDLBERG
111. Vd All. ezelőtt Weil és Fischer
csoport. vegyészeti kátrány-termékek, karbolsav kar

Uj iparág meghonosítása, bolaavaa "»ész, karbul-oleum, kőfedéllemex és 
hulladékok es melléktermó- GYÁRA
nyék czéiszerű értékesítése, Budapesten, külső soroksári-út 9607 
nagyban termelés és verseny
képességért.

E

I© 
c 
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GARB0L-0LEUM 
legolcsóbb dióbarna színű fatelitft sze 
zsindely tetőkre, kerítésekre ős gazdasági es 
közökre, melynek használata folytán elpus 
tithatatlan tartósságot nyer a fa, a mázolá 
akárki végezheti.

A oarbol-oleum ára : 
hordókban 100—200 kgrniig  kr
100 kgr. kisebb edényekben |í2(19 » 
5—10 kgr. próbakiildemények |g 

bádo szelenczében.............. g fii 22 ,
Ajánlja egyszersmind vörös, zöld és pala 

/ barna kátrány-festékét zsindely-tetők 
mázolására

Gyártmányaikról árjegyzéket és használati utasítá
sokat ingyen és bérmentve küldenek!

ORIOLD És ENDSTRASSER
ÉPÍTÉSZEK TÁRSAS liZLETE

Kolozsvárt, Bel-hídutcza 7. szám.
-tós®S®g®S®S®tw-

26. (2—5.)

Elvállal minden

jutányos árban és solid kivitelben.

g
I
s
8
8V -

, Hatóságilag engedélyezett

> KATÓKÁI ELŐKÉSZÍTŐ ISKOLA ?
k Kolozsvárit, lxid.--u.toza ±C3. 1

V Ezen iskola a magyar kir. honvédelmi ministeriumnak a
Aj 1890. évi september 9-én kelt 42898. számú rendelete folytán > 
U- september 23-án 13629. szám alatt kiállított törvényhatósági en- 

gedély alapján lett szervezve. '
Az egyévi önkéntest jog megszerzésére 

az iskola márczius 15-én egy második tanfoiyamot tart.
pT A tanulók a tanfolyam végén leteendő vizsga által nyerik

. TV az egyévi önkéntesség jogát. Előképzettség kimutatása nem 
^ szükséges A németnyelv tudása teljesen nélkülözhető. . 

Mindazoknak, kik hivatás, betegség vagy bármi más ok miatt
A) ezen kedvezmény megszerzését elmulasztották: a jelzétt tan- 
G folyam melegen ajánlható.

a) a napi főtanfolyam, kezdődik 1891. márczius 5-én és végződik 1891. 
Ö*  september 30-án;
Ü b) az esti főtanfolyam, azok részére, kik nappal el vannak foglalva,

_ Ap kezdődik 1891. márcziás 5-én és végződik 1891. september 30-án.
Az előbbi tanfolyamok látogatói 1891. év október 1-én a tényleges szol- • 

Q gálati évet már megkezdhetik Bővebb felv Tagosítást nyújt az iskolai értesítő.

I
31. (1—3) . AZ IGAZGATÓSÁG.

UJ BAHK- ÉS PÉNZVÁLTÓ-ÜZÚET KOLOZSVÁRT. *
Van szerencsém a t. ez. közönség becses tudomására hozni, hogy Kolozsvárt, 

bel-középutcza 10. sz. a. (Minorita-épületben) ' zS

FOLLY VICTOR 8 
váltótörvényszékileg bejegyzett ezég alatt 

bank- és pénzváltó-üzletet i 
l

2. (8—52) Kiváló tisztelettel i’VJJia v ib i vn.

worooiomoioK

nyitottam a következő üzletkörökkel:
Értékpapírok, arany és ezüst pénznemek és külföldi bankjegyek 

vétele és eladása.
Kisorsolt értékpapírok és mindennemű kamatszelvények beváltása. 
Nyeremények leszámítolása és értékpapíroknak uj szelvényekkel 

való ellátása.
Utalványok kiállítása a külföldre bármely értékben. — ígérvé

nyek elárusitása.
Midőn vállalatomat a t. ez. közönség szives figyelmébe ajánlani bátor

kodom, egyszersmint kijelentem, hogy e téren való hosszas működésem, to
vábbá úgy a kolozsvári, mint a felső pénzintézetekkel fenntartott széles körű 
és előnyös összeköttetéseim azon kellemes helyzetbe ho nak, hogy t. meg
bízóimnak mindenkor a legnagyobb előnyöket biztosíthatom.

Értékpapírok és sorsjegyek kisorsolási utánnézósét díjmentesen eszköz
löm és készséggel szolgálok minden a banküzlet körébo vágó felvilágositással

2. (8—52 ) Kiváló tisztelettel FOLLY VICTOR.
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WALSER FERENCZ | 

első magyar gép- és tüzoltószerek 
és érczöntődéje

Kolozsvárit, belmonostor-utcza 12. szám.
——--------------- ------------------------------------------------------------

Ajánlja gyártmányait, mint magyar | Elvállal
különlegességet

ZE^TTT-A-ZETZB-A-lSr
és mindennemű

T szivatytyukban,
11 fiírrí- Ág? Itat-H I’ppqL'Anílííl*!tűzi- és kerti fecskendőkben.

Ajánlkozik

J - köz- és magán-fürdők

' w
- ® „

felszerelésére, 

szagmentes ürszékek 
felállítására.

Simonffy István egyes váltó vagy hegyi ekéje.teljes vízvezetékek 
és csatornázások 

berendezését, városok, földbirtokosok és 
magánzók részére, modern technikai ala

pon és kedvező feltételek mellett, 
minden vizimüvi munka 

gyors és pontos kivitelére
Képes ártapok és részletes költségterve
zetek kívánatra díjmentesen küldetnek. 

Egyetlen belföldi 

szivatytyu-gyár!

SIMONFFY ISTVÁN <8 52 >
gazdasági gépgyára, vas- és fémöntödéje

Kolozsvárt, kültorda-utcza 48. sz
Elvállal kijavításra mindennemű gépeket.
Elfogad megrendeléseket gőzgépek, gözszivattyuk, zúzógépek, malom

szerkezetek, kút és vízvezetékek elkészítésére.
Készletet tart saját gyártmányaiból, nevezetesen egyes, kettős és há

rom borozdás ekék és taligák uj szerkezetű váltó- vagy hegyi ekék és boro
nákból/ továbbá kézi és járgányos cséplőgépek, szelelő rosták, kukoricza-mor- 
zsolók, szőlő-zuzók, borsajtók és több más gépekből, melyeket a nagyérdemű 
közönség becses figyelmébe ajánl.

Készítményei jóságáéit és használhatóságáért felelősséget vállal 
Árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

z<.......................... ~ moh >■ a mm

X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
a
X
p- (18.) (5—49)

A^XXXXXXXXXXXXXXX)*

REGALE 
kártalanítási kötvényeket, 

valamint
ilyenekre szóló és két évi kamatszelvénnyel ellátott 

UTALVÁNYOKÁT 
a hivatalos árfolyam alapján a legmagasabb árban fizetem.
Egyúttal bátor vagyok figyelmeztetni, hogy az 1891. 

év folyamán a forgalomban levő 5 jtl-0S magyar papir- 
járadék-kötvényeknek egy részén az utolsó szelvény 
kerül beváltásra. Ennek esedékessége után csupán a szelvény
utalványok benyújtása ellenében, uj szelvény-ivek fognak 
adatni, melyeknek beszerzését készséggel közvetítem.

ZE-’oll'y TTictor 
bank- és pénzváltó üzlete Kolozsvárt.

rvvvvvwxXSOlOK

Vécsvár (Blaha) József
Felvállalok mindenféle szakmámba vágó 

vízvezetéki, kütfelszerelést 
só FÜRDŐBERENDEZÉSI (i-s.) 

és villámhárító fölszerelési munkákat. - 
Fenti munkák javítását olcsón és pontosan 

teljesítem.
Műhely: főtér 22 sz. (volt lábasház.)

„LÖVYTUS“ FAVIASZ.
A hazai kertészetekben ma már kizárólag csak is ezt 

használják gyümölcsfák, rózsatövek nemesítésére, be- 
teg fák gyógyítására. Napon nem olvad, hidegnek, 
esőnek ellent áll, bogarak nem bántják, a fát telje-

sen fedi, levegő nem hatol X 
át rajta. Kapható (9.) (8—52.) 

az „I. erdélyi szab, vegyészeti 
gyárban“ és Taufler Ferencz

utódánál Kolozsvárt.
500 grammos doboz- ára frt l-30
300
150

V • ?? V

» 5?

„ —-85
„ —‘45

v v
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VASÖNTÖ- ÉS GÉPGYÍR-RÉSZVENYTÁRSASÁG
' BUDAPESTEN. -

X 
X 
X X 
X 
X
X 
X X X 
X 
X

Regaleváltság-kötvényeket, |
15- illetőleg' (5-20.) I

| UTALVÁNYO KÁT|
|. legmagasabb áron vásárol a I

1 Kolozsvári Kereskedelmi Bank. I

$

4

Ajánlják: .
Kéregöntetü kerekek és kéregöntetü keresz

tezések. Hengerszékek kéregöntetü henge
rekkel.

Turbinák, transmissiók (erőáttételek), zsili
pek és csővezetékek.

Vasúti műhelyek, gyárak és malmok teljes 
berendezése. Különböző építési és gépészeti 
munkák.

Vasúti kocsik, fordító korongok.
Elektromos világítási berendezés nagyobb tá

volságokra is, melyek segítségével építés és 
egyéb gazdasági munkák éjnek idején is vé
gezhetők.

Gázmotorok, álló vagy fekvő, egy vagy két hen- 
gerrrel. ■

•țr

Nyomatott Gámán J. örök, könyvnyomdájában Kolozsvárt, belközép-utcza, Minorita-épület.


